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razdobje v razvoju medesebojnih odnosa-
jev med Jugoslavijo in Nemčijo. Med obe
ma sosednjima državama vlada odnos res
ničnega prijateljstva, katero je dobilo no* 
krepak izraz in svečano potrditev povo
dom službenega obiska knezanamestnika 
Pavla in njegove soproge kneginje Olge t 
Berlinu. Sosednja velika država je spreje
la našega knezanamestnika, kakor se j« 
to nedavne zgodilo tudi v Italiji, s taks
nim sijajem in s takšnimi dokazi simpatij 
najširših krogov nemškega ljudstva, da 
smo teh važnih pojavov v resnici veseli« 
Obisk knezanamestnika kot najvišjega 
predstavnika naše države je vzbudil naj
večjo pozornost ne samo v naši in nemški 
državi, marveč tudi v vsej svetovni jav
nosti. Z zadovoljstvom moremo ugotoviti, 
da je ta pozornost za našo državo zelo 
častna. Dokazuje namreč, da naša drža
va ni kakšna količina brez mednarodna 
vrednosti, temveč da je sila, ki je velike
ga pomena za ohranitev miru in reda na 
Balkanu in v Podonavju. Ta pomen daje 
naši državi njena važna zemljepisna lega, 
življenjska svežost in silnost njenega zdra
vega, delavnega in hrabrega ljudstva in 
pa razborita in dosledna zunanja, politika 
pristojnih državnih činiteljev pod modrim 
vodstvom, knezanamestnika. 

Glavni nagib, ki vodi našo zunanjo poli
tiko in vse njene ukrepe, je obramba živ
ljenjskih interesov naše države in njene
ga ljudstva. Ne samo veliki, marveč tudi 
mali narodi imajo svoje življenjske pro
store, v katerih morajo braniti in pospe
ševati svoje življenjske interese. Ta vrhov
ni vidik naše zunanje politike nam nare
kuje glavna načela, ki jih hočemo ures
ničiti ter tudi srečno uresničujemo: neod
visnost, nevtralnost in miroljubnost. Naša 
država noče biti in tudi ne sme biti zgolj 
sredstvo za druge, ki bi ee hoteli nas po
služevati v samopašne namene. V politiki 
velja načelo pravičnosti: Kakor ti meni, 
tako jaz tebi. Oe hočejo druge države do
seči lastne koristi iz razmerja do nas, smo 
tudi mi na istem stališču, kar se tiče na
šega razmerja do njih. In prav v tem je 
zdravost in trdnost naših odnošajev do 
Nemčije: vzajemnost gospodarskih, kul
turnih in političnih interesov. V tem po
gledu je naš zunanji minister dr. Cincar
Markovič pred svojim obiskom v sprem
stvu knezanamestnika v Berlinu objavil v 
nemških listih članek, ki v njem izjavlja: 
»Jugoslavija ima polno zaupanje v zago
tovila, ki jih je dobila z nemške strani gle
de nadaljevanja politike prijateljstva v po
polnem spoštovanju jugoslovanskih in
teresov.« Svečano je to zagotovilo obnovil 
kancler Hitler v svoti zdraviti v čast kne



zunamestniku. Poudaril je velik pomen 
medsebojnega prijateljstva za obe državi, 
ki sta po zgodovinskih dogodkih postali 
sosedi ter imata skupne meje, ki so, tako 
je g. kancler še posebno naglasil, postav
ljene za vedno. 

Poudariti nam je tudi nekaj, kar je pri
šlo o priliki jugoslovanskega službenega 
obiska v Berlinu do izraza v nemški jav
nosti in zlasti v nemških časnikih, nekaj, 
kar more tudi nekatere plašljivce in malo
dušneže napolniti z zavestnim zaupanjem. 
In to je prijateljska želja Nemčije, da bodi 
Jugoslavija urejena, neodvisna in močna 
država. Iz službenih nemških krogov je iz
šla tale izjava: »Nemčija vidi v edinstvu 
in v kompaktnosti (strnjenosti) jugoslo
vanske države in jugoslovanskega naroda 
stvarnost, ki je za red na jugovzhodnem 
koncu Evrope in za mir v Evropi enako 
potrebno jamstvo, kakor je za novi red 
na evropski celini potrebna kompaktnost 
nemškega rajna v njegovem življenjskem 
prostoru.« Torej strnjena, jedrnata in 
krepka Jugoslavija! To je pravilno načelo 
mednarodne politike, ki vzbuja zaupanje 
in ki je tudi najboljša podlaga za ureditev 
mednarodnih odnosajev v obče in med so
sednjimi državami posebej. 

Če ena vzajemnostna točka med Nem
čijo in med nami je, ki jo je treba ob tej 
priliki naglasiti. To je vzajemnost v vpra
šanju narodnih manjšin. Nemški narodni 
socializem se budno zanima za nemške na
rodne manjšine v drugih državah ter jim 
naklanja posebno skrb. Po načelu vzajem
nosti ne more biti Slovencem in našim 
srbskim in hrvatskim bratom v naši drža
vi zabranjeno, da se interesiramo za uso
do koroških Slovencev, ki sedaj živijo kot 
nad vse zvesti nemški državljani v sklo

pu velike Nemčije, če vzporedimo po 
načelu enakosti in vzajemnosti položaj 
nemške narodne manjšine v Jugoslaviji 8 
položajem koroških Slovencev, se nudi 
opazujočemu očesu na prvi pogled občut
na razlika. Naša država ne odreka nem
škim manjšinam potrebnega varstva, mar
več vestno izpolnjuje vse svoje tozadevne 
dolžnosti. Koroški Slovenci pa so brez 
vsake slovenske javne in zasebne šole. Slo
venska narodnost torej ni pri pouku in 
vzgoji, kakor bi bilo potrebno, zaščitena, 
marveč je v nevarnosti, da jo šolstvo po
vsem uniči. Tej svrhi tudi služijo nemški 
otroški vrtci, ki se med slovenskimi otroki 
ustanavljajo v vedno večjem številu. Na
rodni socializem načelno odklanja in obso
ja vsako raznarodovanje kot nekaj nemo
ralnega, ker hoče ustvariti nekaj, čemur 
se narava protivi. Toda tisti elementi na 
Koroškem, ki so uganjali v predvojni in 
povojni Avstriji načrtno ponemčevanje 
slovenskih ljudi, niso tudi po priključitvi 
Avstrije Nemčiji spremenili svojih nele
pih nakan. Mesto da bi ti ljudje, ki žive v 
obmejnem pasu med Nemčijo in Jugosla
vijo, utrjevali most prijateljstva med te
ma sosednjima državama, pa ravnajo po
vsem drugače. Naj bi vrhovno vodstvo 
nemškega narodnega socializma tem no
silcem nekdanje krivične avstrijske misel
nosti, ki se je preživela in bi se morala 
preživeti tudi v pogledu obstoja in razvoja 
koroških Slovencev, onemogočilo njihovo 
neprijateljsko delo ter jim poklicalo ener
gično v spomin, da velja prvo načelo na
rodnega socializma, to je narodnostno na
čelo, tudi za koroške Slovence. To bi mno
go doprineslo k vsestranski poglobitvi in 
utrditvi prijateljstva med Nemčijo in Ju
goslavijo. 



lersko palačo. Tam mu je skazala Častna 
četa vladarske časti, nakar se je podal 
visoki gost h kanclerju na pol ure traja
joči pozdravni obisk. 

Nato se je vrnil knez v dvorec Bellevue, 
kjer ga je kmalu obiskal kancler Hitler, 
Kneginji Olgi je kancler pri tem obisku 
izročil visoko odlikovanje nemškega Rde
čega križa. — Zvečer je Hitler priredil v 
kanclerski palači slovesno večerjo, katere 
so se udeležile najodličnejše nemške poli
tične, vojaške, strankine in druge osebno
sti, spremstvo knezanamestnika, diplo
mati itd. Najvažnejši trenutek.na večerji 
je bil, ko sta kancler Hitler in knezna
mestnik izmenjala pomembni napitnici. 
Kancler Hitler je v svoji napitnici dal sve
čano zagotovilo, da so meje med Nemčijo 
In Jugoslavijo postavljene za vedno. 

Kneznamestnik je v svoji napitnici iz
razil veselje nad Hitlerjevim ponovnim slo
vesnim zagotovilom, da velika, nemška dr
žava prav tako želi ohraniti in okrepiti pri
jateljsko sodelovanje z Jugoslavijo in je 
pripravljena ozirati se na njeno svobodo 
in neodvisnost, kakor tudi na meje, ki nas 
od preteklega leta dalje vežejo s trajnim 
sosedstvom. 

Počastitev padlih in poldrugo uro 
trajajoča vojaška parada 

Dne 2. junija je položil kneznamestnik 
ob pol desetih predpoldne ob navzočnosti 
mnogoštevilnih državnikov, vojaških oseb
nosti in strankinih voditeljev na spomenik 
padlim vojakom venec. Za tem je priso
stvoval poldrugo uro njemu na čast pri
rejeni vojaški paradi, pri kateri je sode
lovalo letalstvo, mornarji ter vse vrste 
kopnega orožja s tanki. 

Drugi dan obiska našega knežjega para 
v nemški prestolnici sta zaključili slav
nostna predstava v državni operi in slav
nostna večerja v palači državnega kanc
lerstva. Za časa večerje je stala ves čas 
pred palačo velika množica in je vzklikala 
Hitlerju ter njegovim gostom. 

V Berlinu 3. junija 
Po programu sta knez namestnik Pavle 

in kneginja Olga 3. junija prvič zapustila 
Berlin. Pri sprejemu pri berlinskem žu
panu Lippertu se je knez namestnik Pav
le s kneginjo Olgo vpisal v zlato knjigo 
mesta Berlina. Ob 11 se je knežja dvoji
ca v spremstvu nemškega ministra Meiss
nerja in njegove soproge odpeljala v Pots
dam, kjer je knez Pavle položil venec na 
grob Friderika Velikega. V novem dvor
cu v Potsdamu je kneza namestnika in 
kneginjo Olgo sprejel in pozdravil nemški 
zunanji minister von Ribbentrop s sopro
go. Von Ribbentrop je priredil v novem 
dvorcu tudi slavnostno kosilo, po kate
rem so se gostje odpeljali v Schwanen
wert, kjer je popoldne priredil čajanko 
nemški propagandni minister dr. Goebbels 
s soprogo. V Berlin se je knežja dvojica 
vrnila proti večeru, nakar je bila slavnost
no večerja v hotelu »Kaiserhof«. Na tej 
večerji je bil tudi kancler Hitler. 

m$ irlawni @Di§h ¥ Berlina 
Kneznamestnik Pavle in kneginja Olga 

sta se odzvala povabilu nemškega kanc
lerja Hitlerja in sta odpotovala 30. maja 
zvečer v Berlin na državni obisk. V nju
nem spremstvu je bil tudi zunanji mini
ster dr. Aleksander CincarMarkovič. 

Pred prihodom jugoslovanskih gostov je 
izdal nemški propagandni minister dr. 
Gobbels na Berlinčane poziv, da pozdravi 
vse berlinsko prebivalstvo z največjim 
navdušenjem kneza namestnika prijatelj
ske jugoslovanske države ter njegovo so
progo kneginjo Olgo. Od četrtka 1. juni
ja, do ponedeljka 5. junija do odhoda knež
jega para naj Berlin tone v morju nemških 
m zastav prijateljske Jugoslavije. 

Sprejem v Berlinu 
Naš knežji par je bil deležen prvega po

sdrava na mali železniški postaji v Po
droščici na Koroškem ob koncu dolgega 
predora skozi Karavanke. Postaja je bila 
vsa v nemških ter jugoslovanskih zasta
vah. Visoka gosta so pričakali zastopniki 
nemških civilnih oblasti in množica ljud
stva. Prihod vlaka s knežjim parom je po
zdravilo zbrano ljudstvo z mogočnim vzkli
kanjem. Skupina narodnih noš je podarila 
kneginji Olgi štiri šopke, častna vojaška 
četa je izkazala čast med igranjem jugo
slovanske himne. 

Veličasten sprejem je bil prirejen v nem
fikem prestolnem mestu v Berlinu ie na 
kolodvoru ob izstopu iz posebnega vlaka 
Sto £oi štirih popoldne 1 junija. 

K prvemu sprejemu in pozdravu se je 
pripeljal kancler Hitler s člani vlade. Pri 
izstopu je stisnil knežjemu paru roko Hit
ler, nato maršal Goring, njegova soproga 
je počastila kneginjo Olgo s šopkom. Po 
prvih pozdravih so zaorili navdušeni klici 
Hitlerjeve mladine s fanfarami. Pred po
stajo se je zbrala tisoč in tisočglava ljud
ska množica, ki je pozdravila z viharjem 
navdušenih klicev knežji par s sprem
stvom. Knez namestnik in Hitler sta ob
šla ob zvokih jugoslovanske himne čast
ne čete, ki so bile sestavljene iz pehote, 
mornarice in letalstva. 

Izpred kolodvora se je razvil dolg spre
vod avtomobilov. Prva sta se peljala knez 
in kancler Hitler, v drugem avtomobilu 
kneginja, za njo pa ostali naši in nemški 
dostojanstveniki. Na vsej poti je stala 
nemška vojska v špalirju, za njo pa ljud
ske množice. 

Sprevod se je ustavil pred dvorcem Bel
levue, ki je odločen knežjemu paru v bi
vanje. Gradič je danes prebivališče gostov 
nemške države. 

Pri sprevodu, ki je bil tako veličasten, 
kakor ga Berlin še ni videl, je sodelovalo 
poleg več stotisoč ljudi 70.000 članov Hit
lerjeve mladine, za red je skrbelo okoli 
30.000 SA (napadalni oddelki). Vojska, ki 
je delala špalir od kolodvora do gradu Bel
levue, tu ni všteta. 

Po sprejemu 
Ob 17. uri se je pripeljal knez namestnik 

med manifestacijami prebivalstva v kane



Iz raznih držav 
Končni izid volitev na Madžarskem. Po

ročali smo že, da so se vršile na Madžar
skem parlamentarne volitve za binkoštne 
praznike in je odnesla vladna stranka 
zmago. Slika končnega volilnega izida je 
tale: vladna stranka 180, združena kr
ščanska stranka, ki je bila podpornik vla
de 3 in desničarske radikalne skupine 43. 
Nadalje stranka malih kmetov 14, meščan
ska liberalna stranka 5, socialni demokrati 
5, izven stranke 2. Naknadne volitve bodo 
v osmih okrožjih. Na lani novembra Ma
džarski priključenem ozemlju ni bilo voli
tev, ker še niso sestavljeni volilni imeniki 
za te kraje. V novem parlamentu bodo iz 
priključenih krajev tudi še vsi poslanci in 
senatorji, ki so bili izvoljeni za časa če
škoslovaške vlade. 

Nemčija in Danska sklenili nonapadalno 
pogodbo. Zadnjega maja je bila v Berlinu 
podpisana iz dveh členov obstoječa nena
padalna pogodba med Nemčijo in Dansko. 

Francoskim socialistom prepovedano so
delovanje s komunisti. Francoska sociali
stična stranka je imela zadnje dni v Nan
tesu svoj letni občni zbor, na katerem je 
prišlo do dva dni trajajočega obračunava

nja med znanim Leonom Blumom, pred
sednikom stranke, in generalnim tajnikom 
stranke Faureom. Faure je zahteval pre
poved sodelovanja socialistov pri kateri 
koli komunistični organizaciji. Prišlo je 
do glasovanja, pri katerem je bil s 5490 
glasovi proti 1761 sprejet sklep, da je od
slej prepovedano članom socialistična 
stranke sodelovati s komunisti pod firmo 
kake ljudske fronte. Beležena prepoved je 
Juda Bluma tako presunila, da je takoj 
obolel. 

Fotografija pomorskega oboroževanja 
Anglije. Anglija se hoče na morju tako 
oborožiti, da bo z Tiajmodernejšimi bojni
mi ladjami lahko osigurala meje svojega 
ogromnega svetovnega vladarstva. V te
ku zadnjih dveh let so pustili zgraditi An
gleži 75 vojnih ladij za 18 milijard dinar
jev. Zdaj je v gradnji devet bojnih ladij, 
za katere bodo izdali 13 milijard dinarjev. 
Od teh devetih ladij jih bo pet po 35.000 
in štiri po 40.000 ton. V načrtu je še veli
kan z 48.000 tonami ter nosilca letal s 
33.000 tonami, osem težkih rušilcev, štiri 
podmornice, deset ladij za polaganje min 
ter več pomožnih vojnih ladij. 


